

心存感恩 踏上光明大道

◎ 澳洲雪梨 陳麗娜

2011年9月17日是個殊勝的日子，這天是澳洲雪梨天黎中堂開壇之日。自從購下中堂那天起，道親們每天企盼著開壇之日到來，期待能與大家共同學習和成長。這一天的到臨，意味著又有一艘法船航行在茫茫人生苦海中，度化有緣到彼岸。

後學2004年2月27日在墨爾本求得寶貴大道。當時對一貫道認識不深，只知道能保平安。求道後接近道場，才漸漸體會到彷彿有一種無形的力量，支持後學去做每一件事。遇到困難時，不再像以前那般驚慌失措，而是積極面對

它，努力找出解決的方法。

2006年後學離開墨爾本，來到雪梨繼續學業。陌生的環境，加上學業有困難，令後學心情非常低落。當失落感來襲時，後學都會鼓勵自己：「這環境只是短暫的，很快就可以回到道場和大家一起學習了。」完成學業後，並沒有很快回到墨爾本，而是留在雪梨工作。當時心想：墨爾本找工作比較困難，如果在雪梨有了幾年的工作經驗，他日搬回墨爾本找工作時，也許會比較順利。當時經常求老師慈悲，再給後學一些時間，總有一



▲ 天黎中堂中進行隆重獻供禮。



▲ 黃錫堃老點傳師親臨主持開壇典禮。



▲ 黃錫堃老點傳師(左)慈悲賜導。日，定會再回到道場。

多年過去了，後學一直沒有機會再回到墨爾本。但老師聽到了後學的心聲，讓後學在2009年進入天黎卮堂。那時室友恰巧也是一貫道道親，他帶後學至天黎卮堂，認識闕秋枝點傳師和道親們。當時天黎卮堂是在北雪梨住宅區租了間三房一廳的房子，空間狹小，租金卻十分昂貴。這幾年來，闕點傳師一直在尋找適當場所作為卮堂，但由於各種因素總無法順利買下。房子租約到期時，闕點傳師也因簽證即將到期必須回台灣。退租後，離闕點傳師回台還有2星期，為了讓大家多研究道理、多聽課，闕點傳師每週日在社區中心租會議室做為開班的場所。

雖然闕點傳師因簽證因素無法長久居住雪梨，天黎卮堂也沒有固定場所，難能可貴的是大家的道心並沒有



▲ 黃老點傳師與簡清華點傳師(右一)、闕秋枝點傳師(左三)及道親合影。

減退，同心協力護持與協助，幫助闕點傳師開荒辦道。非常感激郭彬學長在過去一年中，每星期六將她的工作場所提供給闕點傳師開班，也讓後學們持續有機會相聚在一起，互相學習與精進。

如今天黎卮堂順利開壇，當中不知蘊含闕點傳師多少的心血和精力。闕點傳師隻身來澳洲開荒辦道，面對陌生環境，語言不通，加上初來乍到，道親不多，無法得到太多幫助；然而闕點傳師並沒有被困境擊倒。她努力度化眾生，積極成全並鼓勵道親回卮堂參班。每遇開班日，闕點傳師一早就準備食物和上課講義，盡心盡力付出。雪梨寸土寸金，為了籌措足夠資金買下卮堂，點傳師想盡辦法，甚至付出時間和金錢親手做包子、點心。這些手工產品美味可口，很快被

道親搶購一空，義賣的所得作為購買中堂之基金。闕點傳師的無私付出與慈悲奉獻，無法一一道盡；歷經幾年波折，終於買下合適的地點，天黎中堂從此有了固定場所。

開壇當天，場面莊嚴隆重，很高興見到來自台灣及澳洲各地的道親共襄盛舉。並榮幸能聆聽黃錫堃老點傳師、簡清華點傳師慈悲賜導，受益匪淺。其中有二十幾位來自台灣的道親們，更是在開壇前一個月放下自己的工作、家庭，陸續來到雪梨，協助中堂順利落成。當日的盛況，令後學非常感動，廚房媽媽忙碌準備佳餚，前賢們努力成全新求道人、熱情招待來賓，更讚嘆的是那一場接一場的辦道，許多新求道人在此殊勝因緣下求

得寶貴的大道。

天黎中堂開壇後，相信道親們定能同心協力，把中堂當成自己的家，共同護持大家庭，攜手邁向修道路。修道路上如果只有自己獨行，遇到天雨路滑時，難免會有滑倒之虞；但如果大家手牽手，在我們跌倒時，他人總能適時抓住我們，才不致於跌得太重。當我們迷失時，老中的慈光總會照亮我們，使我們不會行差踏錯；當我們脆弱時，道親的關懷總會給予我們力量和溫暖，令我們得以堅強地度過難關。修道路上，我們不會感到孤獨，因為老中的手、彌勒祖師的胸懷、濟公老師的關懷、前人們的奉獻精神，都會陪伴我們走過黑暗、迎向光明。



▲ 裝潢與廚師等台灣支援團隊合影。